

新县:抢天夺时 300亩阳荷姜种植忙

本报讯(蒋仑)近期,位于新县周河乡西河村的300亩大别山阳荷姜产业基地一派繁忙景象,每天有近百名工人挥动铁锹和锄头,在一片已荒废了几十年的农田里忙碌,他们在为阳荷姜种植做前期准备。

5月4日,笔者在该基地看到,农田经过前期翻土、平整,目前已进入阳荷姜种植阶段。工人们正分工协作,两人一组,一人挖坑,一人下苗。此时正值下午2时,气温逼近30摄氏度,却丝毫没有影响工作进度。

“阳荷姜的种植期是3月底和4月初,但是受疫情影响,耽误了种苗的购买和运送。不过还好,种苗终于运过来了,我们得抢天夺时,把

之前耽误的时间赶过来!”在地里,记者见到了基地负责人匡建新,他正忙着指导工人下苗。

“前期土地平整和最近下苗,需要大量用工,多亏乡扶贫办和村两委,帮忙协调附近几个村的村民前来务工,其中贫困户就有30多人,解了用工燃眉之急。”匡建新告诉记者。

69岁的熊长显是汤冲村的建档立卡贫困户,近1个多星期都在基地干活。“每天100元工钱,老板中午还管饭,挺不错的。”熊长显高兴地说。

据了解,阳荷姜属多年生草本植物,周期短,产量高,收益快,一次种植,可采收数10年,经济效益高,有

利于带动农民增收。而且阳荷姜生命极强,基本上无病虫害,富含多种氨基酸、蛋白质和丰富的纤维素,具有较高的药用价值。

“目前,我已经开发出‘大别山阳荷姜’品牌,仅去年,就卖了70万瓶阳荷姜盐渍菜,很受游客欢迎。”据匡建新介绍,之所以选择在周河乡西河村建立大别山阳荷姜产业基地,就是看中了这里丰富的山水资源,非常适合阳荷姜种植。

“下一步,我们将利用好西河湾景区游客资源优势,开发农耕体验,拉长旅游产业链条,带动更多村民增收致富。”对于基地的发展规划和前景,匡建新信心满满。



近年来,商城县依托良好生态环境,大力发展桑蚕产业,让农户走上致富路。目前,仅该县伏山乡杨桥、余子店、枫香树等村,已发展种植桑树近500亩。图为“五一”假期,游客在伏山乡平顶铺生态农业有限公司种植基地采摘桑椹。 崔友俊 曹良刚 摄

打通医疗服务“最后一公里”

固始县徐集乡基层医疗服务水平不断提升

本报讯(杨明 马晓冲)走进固始县徐集乡中心卫生院,绿树成荫,小桥流水,花园式的医院,让前来就医问诊的群众备感温馨。“在这里看病环境好、服务好,开支也比过去少,真是方便又省钱。”5月6日上午,一位病愈出院的赵岗村村民说。

徐集乡是固始县边远乡镇之一。近年来,徐集乡党委、政府坚持“以人民为中心”发展理念,顺应人民群众对健康生活的期盼,发扬钉钉子精神,将全民健康工作一锤一锤落到实处,切实打通医疗卫生服务“最后一公里”,筑牢群众健康“第一道防线”。

乡卫生院和村卫生室,是农村医疗卫生工作的基础。徐集乡从硬件设施、人才

培养、服务能力等方面,持续加大卫生院(室)建设力度。2019年为乡卫生院创建二级医院投入1200万元,协调业务发展用地10亩,引进第三方新建医务人员公寓楼1座。乡卫生院与河南信合医院组建共同体,首诊65%在乡级、90%不出县,群众在家门口就享受到“三甲”医院专家的服务。徐集卫生院先后荣获“全省百佳乡镇卫生院”“全国群众满意乡镇卫生院”殊荣。

全乡19个村(居)卫生室全部达标,村民“小病不出村”真正成为现实。村医在当好村民健康“守门人”的同时,还随时随地向村民传播卫生常识,成为村民身边的健康顾问。

为了解决贫困人口健康问题,徐集乡以健康扶贫为

切入点,组建17支家庭医生签约团队,为贫困人口提供优质健康服务,确保大病救治应治尽治、慢性病管理应办尽办。全乡贫困户家庭医生签约履约2540户6751人,占任务的99.7%,基本消除了因病致贫、返贫现象。

针对农村养老院养老不能治病、医院治病不能养老问题,去年9月,徐集乡把管理服务缺失的乡敬老院托管给乡卫生院,投资400万元改造成“福寿家园”医养结合院,在人员、技术、场所、设备、管理、服务等方面达到深度融合,目前已收养五保老人和失能、半失能老人56名。近日,该乡又把56亩乡集体用地,无偿用于二期康养阵地建设,不久将建成固始临淮地区最大的医养中心。

县区传真



光山县第五完全小学

上好“开学第一课”

本报讯(邹晓峰 刘红霞)5月6日,小学复课第一天,光山县第五完全小学组织开展疫情复学“开学第一课”主题教育活动。学校通过升旗仪式、校长寄语、主题教育、歌唱祖国等环节,把疫情当教材,对学生进行爱国主义教育、生命教育、科学教育、心理健康教育、理想信念教育,对学生复学后的疫情防控和一日常规进行规范指导。

疫散花开,学子归来,校园里充满了久别重逢的喜悦和亲切,鲜艳的五星红旗又一次在校园上空高高飘扬。升旗仪式上,该校校长结合疫情,给学生讲解党的坚强领导、社会主义制度优越性,坚定了学生听党话、跟党走信念。《少

年中国说》诗朗诵、《我和我的祖国》大合唱,表达出孩子们的爱国情、报国志。升旗仪式后,各班举行“开学第一课”主题班会,抗疫知识我来讲、抗疫知识小问答、洗手和戴口罩示范、观看宣传片,增强了学生自我防护能力;问题讨论、案例启示、画情绪图表,引导学生以“心情”抗疫情,做情绪的主人;班主任通过“致敬英雄”诗朗诵、“听我说,谢谢你”手语舞、先锋故事我来讲等主题活动,对学生进行爱国主义教育、生命教育、科学教育、理想信念教育。

疫情终将过去,奋斗未有穷期。该校将以疫情防控“开学第一课”为契机,开展相关主题活动,引导学生把疫情当教材,和祖国共成长。

淮滨县公安局

抓获两名诈骗嫌疑人

本报讯(王长江)日前,淮滨县公安局组织民警远赴广东、广西,成功抓获两名犯罪嫌疑人。

3月1日上午,淮滨县公安局张里派出所接到张某某报警,其在网上购物时被一个叫“阿庆”的人骗取16万元。接警后,张里派出所立即组织民警进行调查摸排,很快锁定嫌疑人董某某、董某兄弟俩。

4月22日,张里派出所所长王恒带领民警在固城派出所民警的配合下,南下广州实施抓捕。到广州,民警发现董某某暂住城中村一出租屋内,这给排查抓捕带来很大

难度。后经民警两天两夜的摸排守候,最终在出租屋内将其抓获。

后民警顺线追踪,又摸排到其弟弟董某的大致位置,于是连夜赶赴广西钟山。民警经过一天的摸排调查,仍无法查到董某的具体位置,此时抓捕人员并没轻言放弃,后在当地警方的大力配合下,于第二天早上成功将董某抓获,并当场扣押涉案车辆一辆。至此,涉嫌诈骗的两名犯罪嫌疑人全部落网。

目前,董某某、董某已被淮滨县公安局刑事拘留,案件正在进一步审理中。

解除车辆挂靠合同公告

由于下列车辆:豫SKH057,豫SKN808,豫SS8S31,豫SS0G12,豫SKS761,豫SKR125,豫SKX228,豫SKV097,豫SKW205,豫SA7R31,豫SJQ813,豫SM1R23,豫SM7K08,豫SF5Z37,豫SF8R39,豫SKS916,豫SKN265,豫SKS195,豫SE9V00,豫SKH476,豫SKM379,豫SKS365,豫SKM737,豫SKN036,豫SKR671,豫SF1W53,豫SE5W50挂靠在我公司名下,该车车辆所有人(挂靠人)严重违反合同约定,长期不按合同约定购买相关车辆保险,不按约定服从我公司统一管理,为维护公司合法权益,根据《合同法》第94.96条规定,特通知解除车辆所有人(挂靠人)与我公司的挂靠关系。对于给我公司造成的损失,我公司保留诉讼的权利,如有异议自公告之日起三十日内可依法向法院提起诉讼。否则,视为同意解除挂靠合同。

信阳中原汽车租赁股份有限公司
2020年4月30日